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Instrucoes
LEIA ATENTAMENTE ESTAS INSTRUCOES ANTES DE INICIAR A PROVA

A prova deve ser feita individualmente.

A duragdo da prova é de uma hora.

E proibido consultar livros, anotagdes ou qualquer outro material durante a prova.

Todas as questdes tém o mesmo valor na corregao.

Este caderno contém 20 questdes, em paginas numeradas de 1 a 5, sem contar a pédgina de

rosto. Verifique se o caderno estd completo.

e Seu professor entregard para vocé uma Folha de Respostas como a mostrada abaixo, que
deve ser preenchida e devolvida ao final da prova para corregao.

e Se vocé tiver dificuldades no preenchimento da Folha da Respostas, peca ajuda ao seu

professor, que podera ajudé-lo(a) no preenchimento.

Escreva o seu numero

de inscrigéo
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Carro elétrico

O mapa ao lado mostra o reino de Quadradonia. As estra-
das sdo representadas por linhas e as cidades por circulos
nomeradosde1a10. Asestradas sdoigualmente espacadas
com distancia de 100 km entre cada par de estradas. Uma
empresa de aluguel de carros utiliza apenas carros elétri-
cos. Cada carro tem autonomia de 400km, ou seja, pode
percorrer até 400 km com uma carga de energia; depois
disso, deve ser novamente carregado. Ha carregadores de
energia em cada cidade e ndo hé carregadores de energia
fora das cidades. Entre cidades, os carros trafegam apenas
pelas estradas.

Questao 1. Qual a menor distancia que um carro percorre
para ir da cidade 5 para a cidade 6?

(A) 100 km
(B) 200 km
(C) 300 km
(D) 400 km
(E) 500 km

]
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Tf

Questdo 2. Se um cliente alugar um carro na ci-
dade 5, quantas cidades diferentes de 5 ele pode
visitar, mesmo que tenha que carregar varias
vezes O carro?
(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

N1 w N o

Questdo 3. Se um cliente alugar um carro na
cidade 1, ja carregado, qual o menor niimero de
cargas de energia adicionais necessdrias para ele
chegar a cidade mais distante de 1 que ele pode
alcangar?

(A) 1
(B) 2
© 3
(D) 4
(E) 5

A prova continua na préxima pdgina.

Questio 4. Se um cliente necessitar visitar todas
as cidades a partir da cidade 1, sempre alugando
carros dessa empresa e viajando entre as cidades
de avido quando necessério, qual o menor nu-
mero de viagens de avido que ele deverd fazer?

(A) 0
B) 1
© 2
(D) 3
(E) 4
Questao 5. Qual a menor autonomia que os

carros devem ter para que seja possivel visitar
todas as cidades apenas utilizando carros?

(A) 400 km
(B) 500 km
(C) 600 km
(D) 700 km
(E) 800 km
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Divisao de moedas

V6 Joana tem algumas moedas, de diversos valores. Ela quer dar as moedas de presente para suas
netas. Como as moedas tém valores diferentes, pode ndo ser possivel dividir as moedas de modo
que as netas recebam exatamente o mesmo valor.

Questido 6. Se Vo6 Joana tem duas netas e os Questdo 7. Se V6 Joana tem trés netas e os valo-
valores das moedas sdo res das moedas sdo

12,10, 20,10,7, 8 50, 10, 25, 16, 3,11, 8

qual a menor diferenga possivel entre os valores qual a menor diferenga possivel entre os valores
recebidos pela neta que recebe o maior valor ea recebidos pela neta que recebe o maior valor e a

neta que recebe o menor valor? neta que recebe o menor valor?
(A) 0O (A) 8
(B) 1 (B) 10
<o 2 (©) 11
D) 3 D) 12
(E) 4 (E) 14

Cadeias palindromas

Em computagdo, chamamos de cadeia de caracteres uma sequéncia de caracteres, como 0sso, arara
ou abbbab. Uma cadeia de caracteres é palindroma se os caracteres aparecem exatamente na mesma
sequéncia quando lemos a cadeia da esquerda para a direita, ou da direita para a esquerda. Por
exemplo, as cadeias 0sso e arara sdo palindromas, mas as cadeias xy e abbbab ndo sdo palindromas.

Questao 8. Qual das alternativas abaixo mostra uma cadeia que ndo é palindroma?

(A) aaaaaa

(B) abbxbxbxbxba
(C) Dbaaxbxbxaab
(D) anilina

(E) bopapob

Chamamos de subcadeia de uma dada cadeia de caracteres um trecho continuo da cadeia. Por
exemplo, abc, bc e d sdo subcadeias de abcde, mas abe e ded ndo séo.

Questdo 9. Considere a seguinte cadeia de caracteres, que vamos chamar de X:
abbxxabxbaxabba

Qual o nimero de caracteres da maior subcadeia de X que é palindroma?
(A) 1
(B)
(©)
(D)
(E)

A prova continua na préxima pdgina.
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Votacao

Um novo carro elétrico vai ser langado no mercado e a empresa produtora fez uma votagdo pela
internet para escolher o nome desse novo carro. Os internautas podiam votar em sete nomes:
Eletra, Fero, Giga, Hora, Indy, Jollo, e Kidz. Ao final da votacgdo verificou-se que cada nome

recebeu um ntmero diferente de votos e que:

Fero recebeu mais votos do que Kidz.
Kidz recebeu mais votos do que Giga.
Giga recebeu mais votos do que Indy.

Eletra recebeu menos votos do que Hora.

Questdao 10. Qual das seguintes alternativas
poderia ser uma lista dos nome ordenados do
mais votado para o menos votado?

(A) Fero, Hora, Eletra, Kidz, Giga, Indy, Jollo
(B) Fero, Hora, Eletra, Jollo, Giga, Kidz, Indy
(C) Hora, Eletra, Jollo, Kidz, Fero, Giga, Indy
(D) Eletra, Hora, Fero, Kidz, Jollo, Giga, Indy

(E) Hora, Eletra, Fero, Jollo, Kidz, Giga, Indy

Questdo 11. Qual das seguintes alternativas é
necessariamente verdadeira?

(A) Eletra recebeu mais votos do que Giga.
(B) Hora recebeu mais votos do que Fero.
(C) Fero recebeu mais votos do que Jollo.
(D) Giga recebeu mais votos do que Jollo.

(E) Jollo recebeu mais votos do que Kidz.
Questao 12. Se Eletra, Kidz e Giga aparecem
na ordenagdo em posi¢des consecutivas (ou seja,
um nome imediatamente seguido do outro),
qual das seguintes afirmativas é necessaria-
mente falsa?

(A) Kidz recebeu mais votos do que Indy.
(B) Jollo recebeu mais votos do que Indy.
(C) Fero recebeu mais votos do que Hora.
(D) Fero recebeu mais votos do que Eletra.

(E)

Jollo recebeu mais votos do que Kidz.

A prova continua na préxima pdgina.

Jollo néo recebeu o menor ntmero de votos.

Eletra recebeu mais votos do que Jollo e mais votos do que Kidz.

Questdo 13. Se a empresa fizer uma lista de
todos os nomes que poderiam estar entre os trés
mais populares da votagdo, quantos nomes ha-
veria nesta lista?

(A) 3
(B) 4
© 5
(D) 6
E) 7

Questao 14. Qual o namero total de nomes cuja
posicdo na lista ordenada j& pode ser determi-
nada considerando os resultados divulgados?
(A) 0
(B)
©
(D)
(E)

= W N =
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Barracas

Para a Festa Junina da escola foram montadas seis barracas, numeradas de 1 a 6, no caminho que
vai da quadra de esportes (inicio do caminho) para a biblioteca (final do caminho). Seis vendedores
- Ivo, Julia, Katia, Lia, Mario e Neto — ocuparam cada um exatamente uma barraca, obedecendo

as seguintes restrigoes:

e Julia ocupa uma barraca que é mais préxima do inicio do caminho do que a barraca de Lia.
e Katia ocupa uma barraca que é mais proxima do final do caminho do que ambas as barracas

de Mério e Neto.

e Ambos Ivo e Mério ocupam barracas mais préximas do final do caminho do que a barraca

de Lia.

Questao 15. Qual das seguintes alternativas ndo
pode ser verdadeira?

(A) Katia ocupa uma barraca mais préxima
do inicio do que Lia.

Ivo ocupa uma barraca mais préxima do
inicio do que Mario.

Maério ocupa uma barraca mais préxima
do inicio do que Ivo.

Lia ocupa uma barraca mais préxima do
inicio do que Neto.

Neto ocupa uma barraca mais préxima

do inicio do que Julia.

(B)
©
(D)
(E)
Questao 16. Se Ivo ocupa a barraca 3, entdo

cada uma das alternativas seguintes poderia ser
verdadeira exceto:

(A) Kaétia ocupa uma barraca vizinha de Mé-
rio.

(B) Kétia ocupa uma barraca vizinha de
Neto.

(C) Mario ocupa uma barraca vizinha de Ivo.

(D) Lia ocupa uma barraca vizinha de Neto.

(E)

Neto ocupa uma barraca vizinha de Mé-
rio.

Questdo 17. Neto poderia ocupar quantas das
barracas?

(A) 2
(B) 3
© 4
(D) 5
(E) 6

Esta é a ultima pdgina da prova.

Questao 18. Se Mario ocupa a barraca 5, entdo
qual das alternativas é necessariamente verda-
deira?

(A) Liaocupa abarraca 2.
(B) Ivoocupa a barraca 4.
(C) Katia ocupa a barraca 6.
(D) Julia ocupa a barraca 1.

(E)

Neto ocupa a barraca 3.

Questao 19. Qual das seguintes alternativas
poderia ser uma ocupagdo correta de barracas?

(A) 1:]Jualia, 5: Mério, 6: Ivo
(B) 3: Lia, 4: Mario, 5: Neto
(C) 1:]Julia, 3: Mario, 6: Ivo
(D) 3:1vo, 4: Mdrio, 5: Katia
(E) 1: Lia, 3: Maério, 6: Katia
Questao 20. Suponha que a restricdo “Jalia

ocupa uma barraca que é mais préxima do ini-
cio do caminho do que a barraca de Lia” seja
substituida pela restricdo “Lia ocupa uma bar-
raca que é mais préxima do inicio do caminho
do que a barraca de Julia”. Se nenhuma outra
restri¢do é alterada, qual das seguintes alterna-
tivas ndo poderia ser uma ocupacao correta de
barracas:

(A) 1: Lia, 3: Mario, 5: Katia
(B) 3: Lia, 4: Ivo, 5: Mario
(C) 4: Mario, 5: Julia, 6: Kétia
(D) 3: Mario, 4: Julia, 5: Ivo

(E) 1: Lia, 2: Neto, 6: Julia



